

破解“因药就医” 医保电子处方流转进展几何?

新华视点

日前,湖南省湘潭市、黑龙江省孙吴县等地开出首张医保电子处方;甘肃、安徽、陕西等地启动了医保电子处方中心建设。推动电子处方流转“谁受益”?如何让群众在“家门口”买药更便利?“新华视点”记者深入多地进行采访。

在药店也能用医保买处方药 多地加速推动电子处方流转

因身上起疙瘩痛痒难耐,安徽铜陵市民姜云日前到铜陵市第二人民医院就诊,医生开了一张用地奈德乳膏治疗的处方。但医院药房暂时无药,医生建议拿着电子处方到医保定点零售药店取药。

“太方便了。如果没有这个新政策,我还需要再换一家医院重新挂号开药。”在家门口的零售药店,姜云出示医保电子凭证后,药店员工在电脑系统调取电子处方,经过药师核对,姜云买到了地奈德乳膏,同时完成了医保即时结算。

专家介绍,电子处方流转是通过系统连接医院,将院内处方以电子化的形式同步流转至医保定点零售药房,参保人可通过电子处方信息购买相关药品。

记者了解到,2023年3月29日,湖南省第一张医保电子处方在郴州市“双通道”定点

电子处方顺畅流转仍存问题

7月5日,患有支气管炎的参保患者李伯华来到云南省曲靖市马龙区人民医院,开具布地格福吸入气雾剂的电子处方后,顺利通过处方流转在附近定点零售药店买到药。

“信息多跑路,群众少跑腿”,随着进一步推进定点零售药店纳入门诊统筹,多地积极建设医保电子处方中心,为电子处方顺畅流转提供“加速度”,帮助参保人尤其是慢性病患者在“家门口”买上常用药。

记者多地走访也发现,在为更多参保人带来便利的同时,当前医保电子处方流转仍存在一些亟待解决的问题。

首先,部分医院存在电子处方流转难的情况。一方面,一些地区推进医保电子处方相关信息化建设进展缓慢;另一方面,因处方

药店实现医保流转结算;黑龙江省目前实现电子处方流转的医院237家,药店4949家;云南有255家定点医疗机构和662家“双通道”药店实现医保电子处方流转上线服务……

国家医保局数据显示,截至7月18日,已有26个省份依托全国统一的医保信息平台,完成省级统一的医保电子处方中心上线应用,可实现全国跨省的电子处方流转互认及医保线上结算,接入定点医疗机构1.02万家、定点零售药店6.63万家,方便参保人买药。

“通过处方流转可以简化参保患者看病购药报销流程,优化医疗服务体系和药品流通体系。”安徽省医保局医药服务处副处长李妮说,建设医保电子处方中心,开展医保基金智能监管,能提高监管体系管理效率和信息可追溯程度,守好参保群众“救命钱”。



医保定点零售药房

新华社发

让参保人便利买药需多方发力

国家医保局明确,2023年12月31日前,各省份要依托全国统一的医保信息平台电子处方中心,建立健全全省统一、高效运转、标准规范的处方流转机制,实现省内“双通道”处方流转电子化。加快医保电子处方流转、让参保人买药更加便利,仍需多方发力。

黑龙江省医保局医药服务管理处处长岳海介绍,在推进医保电子处方流转过程中,信息化接口改造任务量大、涉及医疗机构与药店较多,解决这些难点和痛点,需要在实践中逐步摸索。

“要不断完善电子处方系统,调整优化电子处方流转服务流程。”云南省医保局医药服务管理处副处长李瑞佳说。

受访专家建议,要加快推进医保电子处方中心落地应用,应将更多符合条件的定点

医药机构接入医保电子处方中心。

此外,应探索拓宽医保电子处方流转应用场景,打通参保人员、互联网医院与定点零售药店的线上通道,推动实现医院开具电子处方、参保人员在线购药、药师在线审方、药店实时配药、医保在线结算的全流程服务,为患者提供“线上购药云服务”。

针对相关人员培训不够问题,湖南省长沙县医保局局长唐锋认为,应高度重视医疗服务人员的培训,帮助医疗机构和药店尽快掌握电子处方系统的操作方法,并提供有力的技术支持和问题解决服务。

业内人士认为,随着电子处方流转带来的医疗服务模式转变,需要加强对电子处方系统的信息安全建设和监管,注意保护患者的个人隐私。

(新华社北京7月29日电)

2023年继续提高居民医保筹资标准至1020元

国家医保局、财政部、国家税务总局日前发布

《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》

明确2023年居民医保筹资标准为

1020元

其中居民医保人均财政补助标准提高30元

达到每人每年**640元**

并同步提高个人缴费标准

达到每人每年**380元**



通知要求

全面落实医疗保障待遇清单制度,促进制度规范统一、待遇保障均衡

主要包括三个方面

- 一是巩固住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。
- 二是稳步提升门诊保障水平,有条件的地区可将居民医保年度新增筹资的一定比例用于加强门诊保障,继续向基层医疗机构倾斜。统筹现有门诊保障措施,加强保障能力,有条件的地区可逐步将门诊用药保障机制覆盖范围扩大到心脑血管疾病。
- 三是加强居民医保生育医疗费用保障,进一步减轻参保居民生育医疗费用负担。

(据新华社北京7月29日电)

制图 杨干懿

证监会: 大股东等不得以离婚方式规避减持限制

专家认为,此举堵住了制度漏洞,将有效防止套利行为发生,也体现了从严监管的思路。

明确相关规则

这位负责人表示,大股东、董监高因离婚、法人(或非法人组织)终止、公司分立等形式分配股份的,各方应当持续共同遵守《上市公司股东、董监高减持股份的若干规定》《上市公司董事、监事和高级管理人员所持本公司股份及其变动管理规则》及交易所相关业务规则中关于股份减持的有关规定。

具体包括哪些规定?记者就此了解到,“关键少数”需持续共同遵守转让期限的限制性规定,信息披露特别是预披露的要求(应当在首次卖出的15个交易日前向证券交易所报告并预先披露减持计划),以及卖出数量方

面关于减持额度的规定(上市公司大股东在3个月内通过证券交易所集中竞价交易减持股份的总数,不得超过公司股份总数的1%等)。

“比如,一个持股20%的股东,按照上述规则,其减持行为将受到限制,需预先披露减持计划,并按每3个月不能超过1%减持。但离婚后,假如一个人分了16%,另一人分了4%。一方分到4%,不是大股东,不在规则限制范围,就可以不用预披露、不用执行减持额度限制。这就存在一些上市公司大股东以离婚方式规避减持限制的可能。”一位市场人士说,证监会此次明确了相关规则——即使离婚,依旧要合并计算,将有效解决上述问题。

专家表示,理论上,无论借助哪种形式,股东身份发生何种变化,都不应借机规避减持限制,都应按照实质重于形式的原则,承担原主体应尽的责任和义务。股东因法人(或非法人组织)终止、公司分立等非交易过户

形式减持,与自然人股东离婚减持原理类似,都存在绕道规避股份减持有关规定的可能性,因此一并纳入规则,适用相同监管要求。

依法依规严肃处理

专家认为,大股东、董监高应严格遵守相关规定。针对违规减持行为,证监会将从严监管,依据证券法进行处罚、采取措施,交易所也可采取自律措施。

根据证券法第一百八十六条,在限制转让期内转让证券,或者转让股票不符合法律、行政法规和国务院证券监督管理机构规定的,责令改正,给予警告,没收违法所得,并处以买卖证券等值以下的罚款。

证监会表示,下一步将督促上市公司大股东、董监高严格落实监管要求,发现违法违规的将依法依规严肃处理。

儋州南丰镇以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续开展民族团结进步示范创建工作—— 浇灌“团结花” 共画“同心圆”

赛场内外,升腾起各族群众团结进步、幸福生活的和谐气氛,传递着各族群众心贴心交流的融融暖意。

为切实加强民族团结,该镇坚持以文化建设浸润中华民族共同体意识,广泛开展丰富多彩的、有中华文化内涵的文化活动,打造各民族交往交流交融活动品牌。

4月中旬,为庆祝黎族苗族传统节日“三月三”,南丰镇第一届“民族团结杯(沉香杯)”篮球交流赛举行。9天里,14支参赛队伍共计200余名运动员展开激烈角逐。

“突出铸牢中华民族共同体意识这条‘工作主线’,我们依托镇内丰富悠久

的民族文化、琼崖红色革命文化、中原客家文化、水库移民文化等优势和底蕴,努力建设南丰各族人民共有精神家园。”该镇相关负责人介绍,如今,“三月三”主题月已成为南丰各族人民交往交流交融的标志性文化活动。

发展特色产业,厚植“共富”底色

美丽的田园景观,错落有致的山兰梯

田……独特的田园风貌让南丰镇油文村的嘉禾共享农庄逐渐成为网红打卡点。

十年前的这里,是一片橡胶林和破败的砖厂;如今,已经变成集农业种植、农产

品加工和观光旅游于一体的观光园。

嘉禾共享农庄立足热带特色文化,打造农旅融合的热带田园综合体,带动周边乡村产业发展和村民就业。过去10年,该农庄带动了当地3800余户贫困户、120多个合作社一起发展农业,助力油文村集体经济累计增收300多万元。

共享农庄犹如一颗“芯片”,激活了当地乡村发展的“主板”。该镇探索打造以农业为核心,生产、生活、生态相结合的一二三产融合发展模式,2022年度全镇GDP增速排名全市乡镇第一,并被评

关注成都大运会

曹茂园摘首金 中国队武术揽四冠

新华社成都7月29日电 (记者丁文娴 张泽伟)一场万众瞩目的开幕盛典后,青春盛会启幕。29日,成都大运会在四个大项上诞生17枚金牌,曹茂园在武术赛场为中国队摘得首金,中国代表团目前以4金2银2铜名列奖牌榜并列第二。

威视群雄立白鹤,似刚似柔气如虹。在上午的武术南拳赛场上,第四个出场的曹茂园目光如炬、健步如飞,一套南拳套路行云流水。当9.770的得分出现在现场大屏幕上时,全场爆发山呼海啸般的掌声和欢呼声。待全部十名选手展示完毕,这名出生于四川内江、就读于成都体育学院的小伙子如愿在家乡父老面前把金牌挂在了胸前。这也是本届大运会产生的第一枚金牌!

“大运会是展示中华武术的舞台,能让中华武术被更多人看到和了解。”曹茂园说,这块金牌是很高的荣耀,他会以此为新的起点,立志把中华武术进一步发扬光大。

曹茂园为队友们开了个好头。这一天,武术赛场总共四次奏响《义勇军进行曲》。宋翠芳夺得女子南刀冠军,金哲典称雄男子长拳赛场,陈小丽以一套柔中带刚的拳法赢得女子太极拳比赛的最高分。另外两枚金牌分别归属中国香港队和印度尼西亚队。

中国队获得女子10米气手枪团体银牌及两块铜牌。韩国队在射击项目也夺得一金,并包揽了当日跆拳道项目的两枚金牌。中国队的胡明达摘得跆拳道男子个人品势银牌。

目前,日本队以4金3银1铜领跑奖牌榜;中国队和韩国队均获得4金2银2铜,并列第二;印度队排名第四。

大运会30日将决出27枚金牌。

俄高精度武器打击乌指挥所

据新华社北京7月29日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国防部29日说,俄军28日晚使用高精度武器打击了乌东南部的某乌军指挥所。乌克兰总统网站29日说,乌总统泽连斯基当天视察了巴赫穆特(俄称阿尔乔莫夫斯克)周边前沿阵地。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫29日通报说,俄军28日晚使用高精度武器打击了乌克兰武装力量第聂伯罗彼得罗夫斯克市的某指挥所。此外,在过去一天,乌军在顿涅茨克、南顿涅茨克、红利曼等方向继续尝试进攻,均被俄军击退。

乌克兰武装部队总参谋部29日在社交媒体发文称,过去一天,乌空军袭击了俄军3处人员和装备集中区。此外,乌导弹和炮兵部队摧毁俄军在射击阵地上8门火炮、2处无线电台、1座弹药库和1座燃料库。乌军继续在梅利托波尔和别尔江斯克方向反攻并巩固已收复阵地。

直升机坠海 澳美军演暂停

澳大利亚一架军用直升机28日晚在澳美军事演习中坠海,机上4人失踪,演习被迫暂停。

澳大利亚国防部长理查德·马尔斯29日说,这架MRH-90型直升机28日大约22时30分在澳东部昆士兰州附近海面迫降,机上4人暂时下落不明。据美联社报道,一架搜救直升机29日早上发现失事直升机的残骸。这架直升机失事的详细情况暂时不明。

这架直升机失事时正在参加澳大利亚与美国联合举行的“护身军刀”演习,演习内容包括两栖登陆、陆地作战、大规模运输等。多个国家参加这次军演,总人数超过3万。军演原定持续至8月4日。由于直升机失事,演习暂停。惠晓霜(新华社专特稿)

德国南部发生枪击事件致3死2伤



7月29日,警察在德国奥格斯堡附近的发生枪击事件公寓楼外执勤。

据德新社报道,德国南部28日晚发生一起枪击事件,造成3人死亡,另有2人受伤。

新华社/美联

值班主任: 阮上雄 主编: 吴维杨 美编: 杨干懿

为省级乡村振兴示范创建乡镇。

无独有偶,那大沉香公司在建设和经营过程中,推动各族群众既“富口袋”又“富脑袋”。游客和员工走进象征民族团结的“中华门”,便可看到沉香种植园区“铸牢中华民族共同体意识实践基地”。此外,在园区内还设有“民族团结园”,种有石榴籽树,并从近百种沉香品种中优选56种高品质奇楠品种,寓意各民族如石榴籽一样紧紧地抱在一起。

“推进各民族共同现代化,对于铸牢中华民族共同体意识具有深远意义。南丰镇将始终立足本地资源禀赋,抢抓海南自由贸易港建设及儋州洋浦一体化发展的机遇,加快推动民族地区乡村振兴。”该镇相关负责人说。

(撰稿/苏秋华 张世贸 吴娟)

专题

铸牢中华民族共同体意识主题宣传 (三)

儋州市南丰镇是少数民族聚居的乡镇。近年来,该镇以铸牢中华民族共同体意识为主线,持续开展民族团结进步示范创建工作,推进新时代南丰民族工作高质量发展。

搭建宣教平台,讲好民族团结故事

广泛开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育,是南丰镇创建民族团结进步示范乡镇的一项重要内容。该镇深入挖掘南丰作为“黎汉通婚”的历史底蕴,先后投入500万元建设黎苗非遗工坊、苗族蜡染馆等特色文化项目,通过为游客提供蜡染等民族传统文化的体验服务,努力搭建铸牢中华民族共同体意识的宣传教育平台,让各族游客在文化浸润中共建中华民族共有精神家园。

与此同时,该镇整合琼崖纵队总部